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Milí spoluobčané, 

zdá se, že letošní zima si pořádně zařádila ve své první polovině a teď začíná po-
měrně rychle ustupovat předčasnému jaru. Padá jeden teplotní rekord za druhým 
a už i ti největší skeptici si možná říkají, že na tom globálním oteplování třeba něco 
bude. 20. března ve 4:06 se dočkáme jarní rovnodennosti a den tak opět začne mít 
navrch nad nocí. 
Na konci března se můžeme těšit na Velikonoce, které ukončí postní období. Březen 
je také spojen s knihami a děti se proto mohou i letos sejít v obecní knihovně na 
Noci s Andersenem. Na tento měsíc přichystali maleničtí rybáři ples. Nebude chybět 
ani tradiční promítání z cest. A ještě tradičnější Neckyjáda. 
Přeji všem hodně radosti nejen díky probouzející se přírodě, ale i řadě akcí v naší 
obci. JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v březnu oslaví jubilea 

 
pan Václav Čipera 

pan Jan Houzim 

paní Blažena Matoušková 

paní Alena Paternová 

paní Anastázie Třísková 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: 6., 13. 20. a 27. března 
 

Zpráva o kvalitě pitné vody 

V současnosti obec čerpá podzemní vodu z vlastních vrtů a kvalitu této 

surové vody upravuje na dvou úpravnách (Zlešice a Malenice). Kvalita 

surové vody kolísá, ale obecně lze říci, že je vysoká. Obsahuje velmi 

nízké koncentrace pesticidních látek a produktů jejich rozkladu i vysoce 
 



podlimitní koncentrace dalších znečišťujících polutantů (farmaka, pro-

dukty osobní péče apod.), které bývají problémem v povrchových vo-

dách. Problémem není ani vysoká koncentrace nitrátů nebo přetrvávající 

mikrobiální znečištění. Hlavním důvodem pro úpravu vody je odstranění 

nečistot, úprava kyselosti a kolísající obsah radonu, arsenu, železa a 

manganu, jejichž koncentrace čas od času překročí limitní hodnoty sta-

novené normou pro pitnou vodu. Po úpravě nám z kohoutků teče voda 

středně tvrdá a bez obsahu výše zmíněných prvků a samozřejmě mikro-

biálně nezávadná. Účinnost filtrační náplně je v úpravně vody monitoro-

vána a pokud se hladina škodlivých látek v pitné vodě blíží k povolené 

normě, náplň se vymění. Nehrozí, že by dlouhodobě tekla závadná voda 

– obec je povinována provádět analýzy pitné vody minimálně jednou za 

čtvrt roku. Pokud se zjistí nedostatky, operativně je řeší. Další výhodou 

našich podzemních zdrojů vody je, že neobsahují sinice ani toxické pro-

dukty jejich metabolismu, které se v současnosti stávají stále větším pro-

blémem v povrchových zdrojích vod a které se na čističkách i úpravnách 

vod těžko odstraňují. 

Pro úplnou informaci ještě doplňujeme, že domácnosti ročně v průměru 

spotřebují téměř 24 tis. m3 (kubíků) pitné vody – to je zhruba 36 m3 na 

osobu. K tomu je nutno připočíst technologické ztráty, kterým se nelze 

vyhnout, a jsme na roční přípravě pitné vody cca 34 tis. m3. S narůstající 

výstavbou se spotřeba pitné vody bude ještě zvyšovat. Takže závěrem: 

měli bychom být rádi za kvalitní pitnou vodu a rozumně s ní šetřit. 
 

Ojeté a zuté pneumatiky je možno odvézt k uložení zdarma do sběrného 

dvora ve Volyni. 

Vybíráme z obecní kroniky 

Kulturní dům 

Snad při jedné partii státního tenisu nabídl se Václav Komrska, pracovník sta-

vebního podniku, že zdarma zhotoví plány a rozpočet na kulturní dům, a svůj 

slib splnil. Podle plánů měl to být zcela nový kulturák, a sice na zahradě pana 

archiváře Teplého s tím, že domek č.102 bude nedílnou součástí i když sta-

vebně nebude propojen. 

Vyměřovací práce počaly 22. 11. 1958. Aby bylo možno zajistit zahájení vlast-

ních prací na stavbě, nakoupil MNV pozemky z doplňkového rozpočtu a za při-

spění finančních rezerv. K svému překvapení získali 7 000 hodin, které se ob-

čané zavázali odpracovat zdarma ve prospěch této věci. Občané zbourali starou 

stodolu ve škole a materiál přemístili do základů kulturního domu. Tato akce 

měla cenu práce 20 000 Kčs. 



 

Někteří občané začali přípravy kritizovat s tím, že KD bude malý a nedoko-

nalý. Dne 7. 7. 1959 byly plány přepracovány, toho se ujal Jan Toman, stavitel 

na odpočinku v Malenicích, který vyměřil nové základy a řídil počáteční práce. 

Práce šly rychle a pomáhaly i ženy. Zednické práce prováděli holič, švec, stroj-

ník… Koncem roku se dával krov. 8. a 9. 4. 1961 pracoval buldozer z kameno-

lomu na úpravě terénu a cesty. 

Denně pracovalo na stavbě 20 brigádníků. Došel-li ku příkladu cement, obešla 

se ves a kdo měl cement doma, tak ho zapůjčil na stavbu. Někteří lidé ho ani 

nechtěli vrátit. 

Výstavba KD vyžádala si celkové náklady 450 000 Kčs, opravdovou hodnotu 

měla stavba 1 mil. Kčs. 

30. 12. 1961 proběhlo slavnostní otevření. 

Kamenný taras postavil Alois Neužil, mistr kovářský, sám si nalámal kameny. 

Místnosti plánované pro šatnu byly pronajaty pohostinství Jednota. Roční ná-

jem činil 1 000 Kčs. 
 

Oprava: V minulém čísle se nám do textu zapletl šotek. Paní učitelka se nejme-

novala Anna Hubnerová, ale Anna Hüttnerová. Omlouváme se. 

Zprávy z knihovny 

Zveme žáky ZŠ v pátek 22. 3. na akci Noc s Andersenem, která se koná 

od 17:00 do 21:00 na malenické faře. Přihlášky budou k dispozici od 11. 3. 

v ZŠ a v knihovně 13. 3. a 20. 3. v provozní době. S sebou si připravte pře-

zůvky, svačinu a oblečení podle počasí. Těšíme se na vás. 

Petra Křešničková 
 

Ve středu 6. 3. v době jarních prázdnin bude knihovna zavřená. 

Děkuji za pochopení. 

Zpráva ze školy 

ZŠ Malenice zve děti i dospělé v sobotu 6. 4. na Den Země. 

Setkáme se v 9:00 před budovou základní školy, pak provedeme úklid ko-

lem přístupových cest do vsi. Konec předpokládáme kolem 12:00. 

V případě mimořádně špatného počasí se akce ruší. 

Předem děkujeme za hojnou účast, pomůžete zkrášlit prostředí své obce. 

Na co se můžeme těšit v březnu 
V pátek 8. 3. od 19:00 proběhne v přísálí KD Malenice tradiční promítání, 

tentokrát na téma 

Rwanda – Andělé a démoni. 

Cesta za splněným snem do rovníkové Afriky. Setkání s horskými gorilami 

v jejich přirozeném prostředí je jedním z největších životních zážitků. 

Horské gorily jako němí andělé a masoví vrazi jako démoni s mačetou šílené 
 



genocidy v 90. letech 20. století. Ani na jedno se nedá nikdy zapomenout… 

Výtěžek ze vstupného jde jako vždy na charitu. 
 

Vážení přátelé 60+, srdečně zveme na setkání v úterý 12. 3. od 17:00 do hos-

půdky Na Zámostí. Těší se Dáša Pavel. Dáša a Pavel Kubíkovi 
 

Spolek malenických rybářů a přátel přírody z. s.  

vás srdečně zve na 

II. rybářský ples 

16. 3. od 19:00 v KD Malenice 

K tanci a poslechu zahraje kapela ŠUMA BAND 

Vstupné 150 Kč 

Předprodej vstupenek na OÚ v Malenicích 

Bohatá tombola 

Rybářská kuchyně (uzené a pečené ryby, kapří hranolky) 

Fotokoutek 
 

Akce, bez které si už snad ani maleničtí nedokážou velikonoční veselí před-

stavit 😊. 

V neděli 31. 3. se od 13:00 koná tradiční malenická neckyjáda 

na řece Volyňce. Start plavidel Pod Pržma. 

Na co se můžeme těšit v dubnu 

Ve spolupráci s KIS Malenice a Malenickou hospůdkou zveme na  

zábavně-vědomostní soutěžní kvíz, který se uskuteční 13. 4. od 18:00 

v malém sále KD Malenice. 

Sestavte tým 3-4 hráčů, promasírujte mozkové závity, přihlaste se na e-mail 

ivetaf@post.cz a těšíme se na viděnou! 

Registrace soutěžního týmu z kapacitních důvodů nutná, děkujeme. 
 

Na co se můžeme těšit v květnu 

MAS Šumavsko slaví 20 let. 

A vy, naši přátelé a sousedé, u toho nesmíte chybět! 

Přidejte se k nám 

v sobotu 11. 5. od 14:00 na malenické faře a farské zahradě, 

kde bude po celé odpoledne přichystaná zábava pro celou rodinu. Potkáte tu 

spoustu zajímavých lidí z regionu, ochutnáte místní dobroty a až do noci 

vám k tomu budou hrát skvělé kapely. 
 

 

 

 

 

 

 

Malenický zpravodaj vydává nákladem 250 výtisků obec Malenice. Za obsah 

odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá 

kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: pes@usmev.net 


